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SPOLEČENSKÁ KRONIKA 

ÚVODNÍ SLOVO 

 
Vážení spoluobčané, 
 
na konci minulého měsíce se většina z nás sešla na 
slavnostech našeho města. Poslední prázdninový 
víkend byl v našem městě ve znamení hudby, tance 
a dobrého jídla a pití. Slavnosti jsme záměrně 
uspořádali v našem novém „Horním zámku“, který 
naše město zakoupilo v minulém roce od manželů 
Noppers, Tanji a Paula, kteří s námi ve Skalné žili více 
než deset let a z hodně zchátralé nemovitosti vytvořili 
vlastními silami krásný prostor pro nás pro všechny. Za 
to jim velice děkuji a vážím si, že tuto usedlost nabídli 
městu, protože si přáli, aby byl prostor do budoucna 
zachován a využíván komunitně všemi občany. To jsme 
si o slavnostech vyzkoušeli a myslím, že většina lidí 
byla spokojená. Příprava akce nebyla jednoduchá, ale 
za tu námahu to stálo. Děkuji především vedoucímu 
technických služeb a jeho pracovníkům, které příprava 
tohoto objektu pro městské slavnosti tak, jak jsme si je 
mohli všichni užít stála velké úsilí a nemalé množství 
práce. Dále bych také chtěla poděkovat 
zaměstnankyním úřadu, které pomáhali organizovat 
soutěže a péct frgály, které byly na slavnostech 
k zakoupení.  Nemalý dík patří i členům Spolku Čechů 
z Banátu, kteří neváhali a ve svém volnu přišli  
 
 

 
a pomohli se stavěním stanů, napekli vynikající koláče 
a navařili sármy. Zakoupením tohoto objektu město 
konečně získalo své „náměstí“, prostor pro společné 
setkání a postupně dojde k otevření jednotlivých 
budov pro veřejnost. 
Hned v pondělí 2. září jsme přivítali nové prvňáčky na 
naší základní škole a také nové děti v mateřské škole. 
Přeji všem dětem, rodičům i učitelům, aby byl tento 
školní rok rokem úspěšným s příjemnou atmosférou, 
se spousty pozitivních vjemů a zážitků. 
Září je ještě ve znamení oprav našich komunikací. Ve 
Starém Rybníku Krajská správa Karlovarského kraje 
opravila a nově vyasfaltovala průtah, do měsíce by 
snad již měla skončit uzavírka komunikace ze Starého 
Rybníka do Vojtanova. Oprava Sadové ulice je 
dokončená, firma Chevak Cheb, a.s. provádí opravu 
vodovodu směrem na Nový svět, což znamená 
kompletní uzavírku části Lipové ulice.  
I když nám počasí posledních dní nepřeje, myslím si, 
že proti tomu, co zažívají lidé na Moravě v záplavami 
postižených oblastech, to nic není.  Jakmile budeme 
mít konkrétní informace, jak pomoci postiženým 
obcím, budeme vás informovat a nabídneme jim, co 
bude v našich silách. 
 
Přeji vám klidné prožití podzimních dní. 

 
Mgr.  R ita  Ska lová  -  sta rostka 

Jubilanti tohoto měsíce 
                                             
                                                       

                                                                                       
Bohuslava Břízová  88 let 
Hildegard Heinrichová  88 let 
Anna Rothová   83 let 
Jaroslava Hubálková  82 let 
Milena Gräfová   80 let 
 

                                                                                                
 

Ja na  He rrová  -  m atr iká řka                                        
Blahopřejeme! 
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!!! Pozor změna – dojde k výrazné změně při organizaci 
hromádek!!! 

V měsíci říjnu budou moci občané města Skalná a přilehlých místních částí zlikvidovat objemný odpad. Jedná se 
o odpad, který nejde pro svůj objem, velikost a charakter zlikvidovat během roku jako odpad komunální nebo tříděný. 
Od dubna 2024 došlo k výrazné změně v systému tzv. hromádek. Občané nebudou nově odkládat a zakládat u svých 
domů odpad na hromádky, ale budou tento odpad muset odvést na sběrné místo, které bude pro tento účel zřízeno 
v areálu bývalých státních statků v ulici V Aleji od úterý 1.10. až do neděle 6. 10. Toto sběrné místo bude fungovat 
denně včetně soboty a neděle v čase od 8:00 – 17:00 hodin. Odpad v areálu bývalých statků převezme pracovník 
technických služeb. Jednou z jeho povinností bude dohlížet na to, aby byl odebrán pouze takový odpad, pro který 
je svoz organizován. Pro občany, kteří nemají možnost svépomocí svůj odpad na sběrné místo dopravit, bude zřízena 
služba pracovníků technických služeb, kteří za pomoci své techniky odpad na sběrné místo od vašich domovů 
odvezou. 
Proč dochází k této změně: Důvodem změny je, že se na tzv. „hromádkách“, ve velké míře, vyskytoval odpad, který i 
přes veškerá upozornění na hromádky nepatří. Svozová firma následně takový odpad odmítá odebrat, nebo jej 
označuje za odpad nebezpečný a za jeho odvoz a likvidaci účtuje městu neúměrné náklady. Z hromádek se tak stávaly 
divoké skládky, ve kterých se často našel nebezpečný odpad, stavební materiál, ploty, rozebrané kurníky, barely 
s tekutinami bez označení nebo z velké části odpad který je možné vytřídit a zlikvidovat v rámci odpadu domovního 
(komunálního) ve svých popelnicích nebo v kontejnerových stáních pro separátní odpad, které jsou k v dostatečném 
množství k dispozici všem občanům města po celý rok. Dalším problémem je nájezd lidí, kteří odpad na hromádkách 
přehrabávají. 
Jaký odpad můžeme v době od úterý 1.10. až do neděle 6. 10. v areálu bývalých statků odložit: 

- nábytek, koberce, ledničky a podobný elektroodpad, pneumatiky bez disků (pouze osobní automobily 
a motocykly), železo a odpad, který nelze během roku pro svůj objem vložit do popelnice.   

Co určitě nepřevezmeme:  
- Pneumatiky s disky, stavební suť, stavební materiál, lepenky, izolace, eternit, větve, zeminu a dále suroviny 

papír, plasty, sklo (toto lze během roku umístit do kontejnerů na separovaný odpad rozmístěných po městě), 
stejně tak oděvy, plechovky, jedlý olej atd. 

Co s nebezpečným odpadem: 
- Nebezpečný odpad jako jsou autobaterie, léky, oleje, kyseliny atd. lze odnést do sběrného kontejneru, který 

bude přistaven v sobotu 5. října 2024 od 9:00 – 10:00 hodin ve Skalné v ulici Za Školou / u budovy obvodního 
lékaře / a 10:00-11:00 ve Starém Rybníku / před bývalým obchodem Jednoty /.  

Žádáme vás, abyste neodkládali a nezakládali v okolích svých obydlí hromádky. Odpad už nebude svozovou firmou 
po městě svážen! Na toto jednání v případě porušení bude pohlíženo, jako na zakládání černé skládky. Věříme, že tato 
vynucená změna přispěje k většímu pořádku ve městě. Dotazy směřujte na vedoucího technických služeb pana 
Romana Melničuka na tel: 777 597 803, který rád poradí a podá všem potřebné informace. Děkujeme za pochopení 
a spolupráci při likvidaci objemného odpadu v našem krásném městě.                                       
    

                                                                                                                                         Roma n Me lničuk,  ve doucí  TS Ska lná  
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MATEŘSKÁ ŠKOLA 
 
 
 Začátek školního 

roku 2024/2025 
v mateřské škole 
Naše mateřská škola zahájila 
provoz ve všech našich třídách od 
pondělí 2. září 2024. Hned od 
počátku školního roku jsou třídy 
v naší školce plně obsazeny. Třídu 
Berušek navštěvují děti od 2 – 3 
let. Ve třídě Sluníček jsou 
převážně zapsány děti 4 – 5 leté. 
Třída Motýlků je zaplněna 
většinou předškoláky od 5 – 7 let. 
V pondělí 2. září jsme přivítali 
všechny děti čokoládovým kinder 
vajíčkem pro radost a po celý 
první týden jsme u dětí rozvíjeli a 
podporovali dětská přátelství, 
pospolitost, ohleduplnost 
a maximálně využívali pobyt 

v přírodě. Sladké potěšení má 
u dětí vždycky úspěch, takže 
sladká odměna byla dobrou 
volbou, protože většina dětí se 
moc snažila a také radost 
v dětských očích již v prvních 
dnech ve školce nechyběla. 
Od středy 4. září započala ve třídě 
Motýlků pravidelná výuka 
němčiny nenásilnou formou za 
účasti jazykového průvodce. 
Naše MŠ je zapojena do projektu 
EU Euregia Egrensis K.V.  
s názvem,, Jazykem sousedů od 
začátku“. Jazykový průvodce 
jednou týdně po celé dopoledne 
provází každodenní aktivity 
a umožňuje dětem ponořit se do 
integrované jazykové koupele. 
Vše je pro děti zdarma, hrazeno 
z projektu. Tímto se naše školka 
snaží přispívat k překonávání 

mezikulturních a jazykových 
bariér pro aktivní soužití v našem 
regionu. 
V pátek 6. září na zakončení 
prvního školního týdne přišla paní 
starostka Mgr. Rita Skalová 
osobně přivítat do nového 
školního roku všechny děti 
i zaměstnance naší školky. 
Čekalo ji příjemné překvapení, 
protože v celé naší školce nikdo 
neplakal. Zároveň paní starostka 
odměnila všechny děti 
náramkem na památku, což také 
rozradostnilo všechny dětské 
tváře. Náramky všem dětem 
věnovalo Město Skalná, za což 
jménem dětí moc děkuji. 

                                                                  
Z a  m ate řskou školu Bronisla va  

Kuže lková   
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DĚNÍ VE MĚSTĚ 
 
 
 Slavnosti Města Skalná: Tři dny plné kultury a zábavy pod širým 

nebem 
Uplynulý měsíc se ve městě Skalné konaly třídenní 
Slavnosti města, které přilákaly stovky návštěvníků 
nejen z blízkého okolí, ale i ze vzdálenějších míst. Akce 
se letos poprvé uskutečnila v nově zakoupeném areálu 
Horního zámku, který poskytl nádhernou kulisu pro 
tuto kulturní a společenskou událost. 
Program byl nabitý atraktivními vystoupeními 
a pestrou nabídkou aktivit pro všechny věkové 
kategorie. Jedním z hlavních lákadel byla živá hudba 
v podání nejen rockových kapel, ale i cimbálové 
muziky, která rozezněla prostor tradičními českými 
a moravskými melodiemi. Energická hra všech 
interpretů roztančila mnoho přítomných a vytvořila 
skvělou atmosféru. 
Významným bodem slavností bylo folklórní taneční 
vystoupení české komunity z Banátu. Předvedli své 
unikátní lidové tance a ukázali tak, jak pečlivě 
uchovávají své tradice. 
Celou akci doprovázelo bohaté občerstvení, zajištěné 
firmou Kirch a Kirch s.r.o. Nabídka zahrnovala jak 
místní speciality, tak mezinárodní pokrmy, a to včetně 
výběru tradičních českých a německých jídel, které se 
podávaly přímo z grilu. Kdo měl chuť na sladké, mohl 
si pochutnat na domácích koláčích, frgálech, cukrové 
vatě, zmrzlině atd. Nechyběly ani stánky s vynikajícími 
míchanými nápoji. 
V sobotu byl na programu řemeslný jarmark, kde 
místní rukodělní výrobci mohli nabídnout své zboží 

a výrobky. Patřil mezi ně stánek s domácími chleby, 
proutěnými košíky, dortíky, kabelkami, módními 
doplňky, vázanými květinami, keramikou, zmrzlinou 
a další.  
Malí návštěvníci si přišli na své nejen v „dětském 
koutku“, zalíbení našli i v malování na obličej, tetování, 
orientálních motivech malovaných henou. Pro děti 
byly také nachystány atrakce jako skákací hrady, Surf 
simulátor nebo Hoverball. 
Naše slavnosti navštívili a podpořili nejen starostové 
blízkých obcí, hostem byl také starosta partnerského 
města Neusorg, který s naší paní starostkou oficiálně 
zahájil slavnosti naražením pivního sudu. Mezi další 
hosty patřili fotbalisté z města Adorf, ti si před 
prohlédnutím slavností zahráli přátelské utkání 
s našimi hráči. 
Slavnosti Města Skalná letos prokázaly, že jsou jistě 
jednou z nejvýznamnějších kulturních 
a společenských událostí v okolí. Spojení tradiční 
kultury, hudby, tance a dobrého jídla vytvořilo 
nezapomenutelnou atmosféru, kterou si účastníci 
budou ještě dlouho pamatovat. 
Děkujeme všem, kteří se podíleli na přípravách 
slavností. Karlovarskému kraji za dotaci 30 000Kč. 
Doufejme, že se příští akce ponese v podobně 
úspěšném duchu a že se do Skalné opět sjede mnoho 
nadšených návštěvníků. 
 

  

      Za krásné fotky děkujeme FotoPast a Václavu Mastnému. 

Ve ronika  Florusová  -  knihovnice  
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Dožínky ve Skalné 2024 
V sobotu 7. září 2024 uspořádal Traktorklub Luby-
Skalná ve spolupráci s hlavním partnerem Městem 
Skalná, Českým zahrádkářským svazem ve Skalné 
a Sdružením Čechů z Banátských Karpat v areálu 
bývalých Státních statků ve Skalné tradiční Dožínky. 
Celou akci oficiálně zahájila starostka města paní Mgr. 
Rita Skalová. 
Opět jsme si mohli prohlédnout historické a moderní 
traktory, historickou zemědělskou techniku, a také 
různé zemědělské činnosti jako např.  mlácení obilí 
cepy nebo ruční mlátičkou i mlátičkou s motorovým 
pohonem. K vidění byla i výroba povřísel, ukázky 
opracování dřeva na soustruhu s nožním pohonem 
nebo kovářské práce na mobilní výhni. Fanoušky 
veteránů jistě potěšila přehlídka aut a motocyklů 
dřívějšího data výroby. 
Příjemným zpestřením byla výstava domácího 
zvířectva a ptactva chovatelů z Lipové a výpěstky 
a aranžmá od skalenských zahrádkářů. 
Návštěvníci si také mohli prohlédnout místní retro 
muzeum, kde kromě staré zemědělské techniky 
a traktorů např. stálá expozice šicích strojů, vybavení 
domácnosti z 50. let a obchod ze 70. let minulého 
století. 
Děti mohly po celý den soutěžit o pěkné ceny od 
stálých partnerů Traktorklubu společností Agroad s.r.o. 

a MF Rudolf Stárek s.r.o. Ve stáncích byla ke koupi 
čerstvá zelenina, ovoce a pečivo z místní Farmy 
Ovčárna, sladké perníky, krásné keramické výrobky 
z místní dílničky Terezky Skopalové nebo hračky pro 
děti i dospělé. 
O hladové žaludky návštěvníků i pořadatelů se opět 
výborně postaral Bar u Vtáka z Františkových Lázní 
a farma Ovčárna s grilovanými rybami a samozřejmě 
nechyběly ani vyhlášené traktornické bramboráky, 
výborné langoše a vynikající domácí zákusky, které 
s láskou napekly a prodávaly skalenské ženy v čele 
s paní starostkou Mgr. Ritou Skalovou.  
Většina vystavovaných traktorů vyjela po poledni na 
tradiční Spanilou jízdu po Skalné, které se se svými 
traktory zúčastnili i kolegové z německého příhraničí. 
Nechyběly ani oblíbené vyjížďky na valníku po Skalné 
se sehraným týmem Pavla a Ondřeje Jiškových. 
Počasí tentokrát vyšlo na výbornou, tak doufáme, že 
jste si letošní Dožínky patřičně užili.  
Děkujeme, že jste svou účastí podpořili náš 
Traktorklub. 
Děkujeme všem, kteří se na organizaci akce podíleli, 
za příjemně strávenou sobotu. 
Děkujeme samozřejmě i našim milým sponzorům 
a mediálním partnerům a MĚSTU SKALNÁ. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Z a  Tra ktorklub L uby - Ska lná  Ma rt in  Sa ndne r  a  He le na J išková  
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Dožínky z pohledu zahrádkářů 
První sobotu v září, dne 7. 9. 2024, pořádali členové 
Traktor klubu spolu se Spolkem banátských Čechů ve 
Skalné a zahrádkáři tradiční Dožínky. Tato slavnost 
byla zahájena dopoledne v 10 hodin. Jako obvykle byla 
připravena výstava staré zemědělské techniky, 
zemědělského nářadí, velkého množství traktorů. Na 
tuto slávu přijíždí se svými traktory mnoho jejich 
vlastníků i z dalekého okolí. Členové Traktorklubu 
pochopitelně nezapomněli na oblíbené projížďky na 
valníku. A že jich bylo mnoho! Ve 13 hodin vyjeli 
všichni traktorkáři na „Spanilou jízdu“ městem. 
Skupina banátských Čechů předvedla mlácení obilí 
starou technikou, cepem i starou mlátičkou. Někteří 
návštěvníci si mlácení obilí cepem také vyzkoušeli 
a zjišťovali, že to není tak jednoduchá práce, jak si 
mysleli. Zájemcům předváděli pletení košů z proutí, 
které si mohli i zakoupit.  

   Naši zahrádkáři připravili, jako každoročně výstavu 
svých výpěstků. Všichni si ale velmi stěžovali na 
letošní počasí. Nejprve jarní mrazy, pak déšť a mokro 
a nakonec obrovské sucho. Celé prázdniny velké až 
tropické teploty zahrádkářům nepomohly. Přesto jsme 
mohli obdivovat jejich výpěstky. Od plodů rajčat, 
paprik, okurek, kořenové zeleniny, cuket, obrovských 
i okrasných dýní, melounů, vinných hroznů, květin 
i pěstování kaktusů. Škoda jen, že mladí zahradníci se 
do této činnosti moc nehrnou. Je to práce 
a v obchodech je vše k dostání. Snad se to zlepší! 
   Bohaté občerstvení mohli návštěvníci Dožínek 
konzumovat pod velkým stanem i u bufetových stolků. 
Na tuto velkou skalenskou akci se sjíždějí vždy zájemci 
z velkého okolí. A letos jich bylo opravdu hodně, neboť 
i počasí přálo, bylo teplo a slunce svítilo. 

   
Růže na  Ště ř íková  
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 Život v DZR Kazdův Dvůr 

V měsíci srpnu jsme s našimi klienty rozvlnili boky 
v rytmu písní 70. let. Zorganizovali jsme klientům 
diskotéku. A co by to bylo za diskotéku bez náležitých 
příprav      . Klienti si tak vyrobili i vlastní disko kouli, 

která nesmí na takové diskotéce přece chybět. 
A potom se za zpěvu Karla Gotta, Dalibora Jandy, 
Heleny Vondráčkové, Jiřího Korna a další úžasných 
zpěváků a jejich písní tančilo a zpívalo.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Mgr.  L uc ie  Va le čková , DiS.  –  sociá lní  pra covnice  
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Pozvánka na den plný zážitků na panství Chyše 
 

Město Skalná vás srdečně zve na výlet na 
panství Chyše, které se nachází 35 km od 
Karlových Varů směrem na Prahu. Jde o sídlo, 
jehož historie sahá až do 12. století. Prošlo 
mnoha přestavbami, které na něm do dnes 
nechaly výrazné stopy.   
 
S námi můžete prožít den plný zážitků, během 
kterého poznáte neopakovatelnou rodinnou 
atmosféru zámku Lažanských, kde v roce 
1917 pobýval i Karel Čapek, dále odhalíte 
tajemství výroby chyšského moku a dobře se 
najíte v zámeckém pivovaru. Zámecký pivovar 
byl opraven a znovu otevřen v roce 2006 a 
byla zde obnovena výroba kvalitního 
přírodního nepasterizovaného piva.   

 

Výlet se uskuteční v sobotu 19. 10. 2024. Odjezd z autobusové zastávky je plánován 
v 10:00 hod. Předpokládaný příjezd kolem 17:00 hod.  
 
 
 
Na programu bude prohlídka zámku, do jejíž 
prohlídkové trasy byly zařazeny umělecky 
a architektonicky nejhodnotnější interiéry 
včetně sálu s nástropní malbou od Petra 
Brandla. Dále bude na programu exkurze 
pivovaru včetně degustace piva přímo 
z ležáckých tanků. Prohlídka zahrnuje výklad 
o historii pivovarnictví v Chyších, prohlídku 10hl 
varní soupravy, vysvětlení principů výroby piva 
a návštěvu technologické části. Nesmíme 
zapomenout i na oběd, který bude také 
součástí.   
 
 
 
Registrace: V případě zájmu nás prosím kontaktujte na telefonním čísle 354 548 824 nebo e-mailem 
poplatky@skalna.cz u paní Kirch do 17.10.2024. Poté obdržíte potvrzení s podrobnostmi. Cena zájezdu včetně 
vstupného a oběda činí 350 Kč. Pro členy zahrádkářského svazu cena 250 Kč. V případě zrušení rezervace se cena 
výletu nevrací. 
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JAK ŠEL ČAS… 
NÍ VE MĚSTĚ 

Výběr z nejvýznamnějších letopočtů pro Město Skalná 
 

1224 – první písemná zmínka o místě zvaném Wildstein. Hrad a malá osada kolem něj v té době již existovaly. Hrad 
založil člen rozvětveného rodu Nothaft (také Notthafft nebo Nothafft). Rod vlastnil toto panství do roku 1298. Potomci 
některých větví rodu žijí dodnes v Německu. 

1298 až 1615 – panství postupně vlastní následující rody: Rabe von Mechelgrün, Frankengrüner, Gumerauer, Šlik a 
Wirsberg. 

1320 - vznik katolické farnosti. 

1322 – římský císař dává Chebsko a s ním i Skalnou do zástavy českému králi. Protože zástava nebyla nikdy 
vyplacena, zůstává Chebsko natrvalo součástí Zemí koruny české. 

1564 – reformace přichází do Skalné, faru přebírají evangeličtí duchovní. Od roku 1628 následuje rekatolizace, vracejí 
se katoličtí kněží. 

1588 – schválen cechovní řád hrnčířského cechu. Podepisuje 22 hrnčířských mistrů a skalenská vrchnost z rodu 
Wirsbergů. Řemeslné cechy existovaly ve městech, ne na vesnicích, takže se jedná o vzácnou výjimku, potvrzující 
důležitost tohoto řemesla pro obec. 

1615 – počátek dlouhé vlády rodu Trauttenberg. Trvá až do roku 1799. 

1705 až 1709 – stavba nového barokního kostela sv. Jana Křtitele. 

1799 – panství kupují Wilhelmové, chebští měšťané, v 19. století povýšení do šlechtického stavu s přídomkem von 
Helmfeld. 

1810 – vypukl v domě č.77 na náměstí největší požár v historii obce. Popelem lehlo 95 domů včetně fary a školy, 
v kostele shořely krovy, oltář i varhany. 

1813 – postavena nová škola. Budova na náměstí pod kostelem je dnes zbořena. Postupně opraven kostel a obnovena 
fara. 

1850 – po zrušení vrchnostenské správy a vydání obecného zřízení vznikla obecní samospráva a soustava okresů. 
Skalná se stává sídlem soudního okresu. 

1865 – Skalná povýšena na městys. 

1867 – po vydání nové ústavy mohutný rozvoj spolkového života, z tehdy založených spolků dodnes působí Sbor 
dobrovolných hasičů. 

1884 – panství Skalná kupuje hrabě Engelhardt von Wolkenstein-Trostburg, který později prodává roku 1909 panské 
lesy firmě Rupp z Bavorska, velkostatek se zámky, s hradem a všemi pozemky roku 1916 podnikatelům z Plesné 
bratrům Geipelovým. roku 1922 továrnu na šamoty Vítkovickým železárnám. 

1891 – otevření nové školy, která po několika přístavbách slouží svému účelu dodnes. 

1900 – zahájen provoz nové železniční tratě Tršnice – Luby. Má zásadní význam pro bouřlivě se rozvíjející těžbu a 
zpracování místních jílů a písků. 

1901 – nová cibulovitá báň nahradila provizorní zastřešení kostelní věže z doby po velkém požáru, kostel dostává 
dnešní známou podobu. Předcházela veřejná sbírka. 
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1905 – Skalná povýšena na město. 

1905 – hraběnka Ernestina von Wolkenstein–Trostburg zřizuje mateřskou školu a sirotčinec Ernestinium. Budova 
dosud slouží svému účelu jako mateřská škola. 

1911 – do Skalné přiveden elektrický proud. 

1913 – zahájen provoz městského vodovodu, voda je jímána v lesích nad městem. 

1918 – po skončení 1. světové války se Skalná stává součástí nové Československé republiky. 

1925 – vysvěceny nové kostelní zvony jako náhrada za ty za války zkonfiskované, předcházela veřejná sbírka. 

1938 – na základě Mnichovské dohody se Skalná stává součástí Německé říše. 

1945 – Skalná osvobozena americkou armádou. 

1946 – odsun většiny německého obyvatelstva. Zůstat mohli pouze aktivní antifašisté a dělníci specialisté, 
nepostradatelní pro chod důležitých podniků, v případě Skalné je to především těžba a zpracování jílů. 

po 1945 – začíná dosídlování města, dosídlenci přicházejí ze všech koutů republiky, ale i ze zahraničí (např. Banát, 
Volyně, Porúří). Počet příchozích ale nestačí, a tak řada domů začíná chátrat. V důsledku toho v 50. letech bylo 
bohužel zbouráno celkem 125 domů. Koncem 50. let pak začíná nová výstavba, nejprve formou bytovek a paneláků, 
v 80.letech se začínají stavět i rodinné domy. Celkem bylo nově postaveno 234 nových domů, výstavba neustále 
pokračuje. 

1948 – moc ve státě přebírají komunisté. Znárodnění všech průmyslových a zemědělských podniků ve Skalné. 

1950 – z velkého počtu návrhů na nové jméno města byl vybrán a schválen název Skalná. Do té doby se město 
jmenovalo česky Vildštejn a německy Wildstein. 

1950 – ke Skalné připojen Starý Rybník. 

1969 – postaveno nákupní středisko Jednoty, dosavadní malé krámky soustředěny pod jednou střechou moderní 
budovy. 

1977 – dokončena stavba sportovní haly. Dodnes spolehlivě slouží jako centrum sportovního a kulturního života ve 
městě. 

1989 – sametová revoluce otevírá zcela nové možnosti a cesty pro rozvoj města. 

1993 – zahájena plynofikace města. Zavedení plynu umožnilo kromě jiného vznik nových firem, které zakládají 
podnikatelé z Německa, a tím i vznik nových pracovních příležitostí. 

2001 – veřejnosti zpřístupněna po rozsáhlé rekonstrukci první část hradu Vildštejn. Obnova   hradu stále pokračuje. 

2018 – Otevřena nová hasičská zbrojnice. Moderní budova odpovídá tomu, jak důležitá je činnost dobrovolných 
hasičů pro město Skalná i široké okolí. 

2018 – Dokončena oprava vnějšího pláště kostela sv. Jana Křtitele – fasáda, střecha i věž. Kostel se opět stává 
ozdobou města. 

Lidé, kteří přišli do Skalné po 2. světové válce z různých částí republiky i celé Evropy, potřebovali čas, než přijali toto 
místo za svůj domov a než našli cestu k sobě navzájem. Velkou roli v tom hrála společná práce např. v „kaolinkách“, 
na státním statku nebo v Tostě Plesná a také spolková činnost např. u hasičů nebo ve sportovních oddílech. Postupně 
se z těchto lidí, včetně zbylé části německých obyvatel, vyvinulo společenství občanů, které začalo budovat svůj nový 
domov, město Skalná. Generace jejich dětí a vnoučat, které se zde již narodily, v tom pokračují neustále dál a výsledky 
této činnosti jsou jasně viditelné. 

Ing.  Fra nt iše k Z im a 
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